

## 轮岛切子灯笼会馆

每年7~10月，能登半岛各地总共要举办约200场“切子灯笼祭”，以感谢掌管丰收与渔获的神明，祈祷健康与富足。半岛的节日之夜，会上演一场色彩、灯火与音乐的盛宴。被称作“切子灯笼”的巨型花车伴随着神轿穿梭于大街小巷，人们以满城的流光溢彩向神明祈祷护佑。能登切子灯笼祭是日本文化厅指定的“日本遗产”。

切子灯笼大多为高大的箱形，顶部有装饰性的屋顶。每个灯笼正面均绘有五谷丰登或渔获满舱的吉祥图案，背面则是神明、传奇武士或美人画像。

最大的切子灯笼高达15米，重逾2吨，需集百人力方可拖动。以前人们会用挂在竹竿上的小灯笼为走夜路的神轿轿夫照明，或许这就是切子灯笼的起源。文献记载中最早的切子灯笼祭举办于1646年。

在轮岛切子灯笼会馆，来访者不但能近距离观摩这些装饰精美的灯笼，还可观看祭典录像、聆听传统的祭典音乐。馆内展示着30台大小不同的灯笼，天花板采用了挑高设计，人们可以在坡道上俯瞰它们。会馆顶层是观景区，可把轮岛港风光尽收眼底。此外，这里还有一个30米高的稻草火炬复制品，当地每年8月都在轮岛港附近举办“轮岛大祭”，熊熊燃烧的火炬意味着活动高潮。

轮岛切子灯笼会馆开放时间为每日9:00~17:00。